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I 

 

DESCRIPTION OF PUBLICATIONS IN THE CATALOGUE 
 

Monumenta Historica Societatis Iesu (MHSI) 
 

This series provided critical editions of primary source 
documents generally from the Archivum Romanum Societatis 
Iesu (ARSI). The first edition of the first volume appeared in 
January 1894. Responsibility for the publication of the 
Monumenta was transferred from Madrid to Rome with the 
establishment of the Institutum Historicum Societatis Iesu (IHSI) in 
1930. The 2012 catalogue lists 157 volumes. Future volumes in 
MHSI will be restricted to series already established, e.g. 
Monumenta Borgia and Monumenta Sinica. Monumenta 
Historica Societatis Iesu, nova series, with different criteria and 
procedures, replaced the MHSI in 2005. 

 

Monumenta Historica Societatis Iesu, nova series 
 

Established in 2005, the new series principally publishes primary 
sourcematerial, but, unlike the MHSI, will include critical editions, 
reprints, and translations. Unlike the majority of volumes in the 
MHSI which are arranged chronologically, the new series will 
generally be thematic. 

 



II 

 

Bibliotheca Instituti Historici Societatis Iesu (BIHSI) 
 

This series is devoted to monographs on the history and culture 
of the Society of Jesus. The publications are in Castilian, English, 
French, German, and Italian (with the occasional exception). 
The series was established in 1941 and so far 72 volumes have 
been published. 

 
 
 
 

Subsidia ad Historiam Societatis Iesu 
 

This series comprises various research tools for Jesuit history: 
catalogues of persons, specialized bibliographies, and archival 
indices. The first number of Subsidia came out in 1957. The 
2012 catalogue lists 15 volumes published to date. 

 

Archivum Historicum Societatis Iesus (AHSI) 
 

The AHSI is a semi-annual journal which began publication in 
1932. Articles focus on different aspects of the history and culture 
of the Society of Jesus, and often include critical editions of a 
primary source document. Prospective contributors may 
submit articles in Castilian, English, French, German, Italian, 
Portuguese, or German. The journal’s style sheet will be sent 
upon request. A brief resumé of each article is included in at 
least one other language. 



III 

 

Subscriptions 
 

All inquiries concerning subscriptions, orders, payments, etc. 
should be addressed to Secretary, Institutum Historicum 
Societatis Iesu, Borgo S. Spirito, 4; 00193 Rome; telephone 
number 
+39-06-69868-631 
e-mail address: <arsi-seg@sjcuria.org> 

 

mailto:arsi-seg@sjcuria.org


IV 

 

PUBLICACIONES EN ESTE CATÁLOGO 
 

Monumenta Historica Societatis Iesu (MHSI) 
 

Esta colección ha ofrecido ediciones críticas de documentos 
originales, generalmente del Archivum Romanum Societatis Iesu 
(ARSI). La primera edición del primer tomo apareció en enero 
de 1894. La responsabilidad de la publicación de Monumenta 
pasó de Madrid a Roma, al establecerse el Institutum 
Historicum Societatis Iesu (IHSI), en 1930. El catálogo de 2012 
cuenta con 157 volúmenes. Los futuros tomos en MHSI se 
limitarán a las colecciones ya establecidas, p.ej., Monumenta 
Borgia y Monumenta Sínica. Monumenta Historica Societatis 
Iesu, nova series, con diferentes criterios y trámites, substituyó a 
MHSI, en 2005. 

 

Monumenta Historica Societatis Iesu, nova series 
Establecida en 2005, esta nueva colección principalmente 
publica material de fuentes primarias, pero, a diferencia de 
MHSI, incluirá ediciones críticas, reimpresiones, y traducciones. 
En contraste con la mayoría de los volúmenes de MHSI, que 
están ordenados cronológicamente, la nueva colección 
generalmente será temática. 

 



V 

 

Bibliotheca Instituti Historici Societatis Iesu (BIHSI) 
 

Esta colección está consagrada a monografías sobre la historia y 
la cultura de la Compañía de Jesús. Se publica en castellano, 
inglés, francés, alemán, e italiano (con algunas raras 
excepciones). La colección se estableció en 1941, y hasta la 
fecha se han publicado 72 tomos. 

 

 
 

Subsidia ad Historiam Societatis Iesu 
Esta colección publica varios instrumentos de investigación de 
la historia jesuita: catálogos de personas, bibliografías 
especializadas, e índices de archivos. El primer número de 
Subsidia apareció en 1957. El catálogo de 2012 enumera 15 
tomos publicados hasta la fecha. 

 
 
 

Archivum Historicum Societatis Iesu (AHSI) 
 

AHSI es una revista semestral que comenzó a publicarse en 
1932. Los artículos se fijan en diferentes aspectos de la historia 
y la cultura de la Compañía de Jesús, y con frecuencia incluye 
ediciones críticas de documentos originales. Los colaboradores 
pueden presentar artículos en castellano, inglés, francés, 
alemán, italiano y portugués. La hoja de estilo de la revista se 
enviará a todos los que la pidan. Un breve resumen de cada 
artículo se incluye en al menos otro idioma. 

 



VI 

 

Suscripciones 
 

Para cualquier pregunta referente a suscripciones, pedidos, 
pagos, etc., diríjanse al Secretario, Institutum Historicum 
Societatis Iesu, Borgo S. Spirito, 4; 00193 Roma; Telef. +39-06-
69868-536; correo electrónico: <arsi-seg@sjcuria.org> 
 

mailto:arsi-seg@sjcuria.org


VII 

 

Prices are in euro. The prices in this catalogue annul all preceding price 
lists. Payment in US dollars may also be arranged at time of order using our 
current rate of exchange. If a volume is not listed, it is out of print. 

 
Los precios de este catálogo anulan todos los precios anteriores. Si 
previamente concordado, la factura podrá cancelarse en dólares según la 
tasa de cambio corriente. El volumen no listado, está agotado. 
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MONUMENTA HISTORICA SOCIETATIS IESU (MHSI) 
 
Guía manual de los cien primeros volúmenes. Ed. F. Zubillaga, S.J. – W. Hanisch, S.J. 
1971. 20*, 192 pp. € 15,00 
 
S. Ignatii de Loyola Epistolae et Instructiones. 12 volumes. Reprints 1964-
1968. 

I 1524-1548. 810 pp. (vol. 22). € 40,00 
II 1548-1550. 800 pp. (vol. 26). € 40,00 
III 1550-1551. 822 pp. (vol. 28). € 40,00 
IV 1551-1553. 772 pp. (vol. 29). € 40,00 
V 1553. 820 pp. (vol. 31). € 40,00 
VI 1553-1554. 788 pp. (vol. 33). € 40,00 
VII 1554. 800 pp. (vol. 34). € 40,00 
VIII1554-1555. 786 pp. (vol. 36). € 40,00 
IX 1555. 808 pp. (vol. 37). € 40,00 
X 1555-1556. 784 pp. (vol. 39). € 40,00 
XII 1556. 796 pp. (vol. 42). € 40,00 

 
Exercitia spiritualia S. Ignatii de Loyola et eorum Directoria. Nova editio. 

II Directoria Exercitiorum spiritualium (1540-1599).Ed. I. Iparraguirre, S.J. 1955. 
XII, 869 pp. (vol. 76). € 40,00 

 
Constitutiones et Regulae Societatis Iesu. 

I Monumenta Constitutionum praevia. 1934 (reprint). CCLXXI, 640 pp. (vol. 63).  
€ 40,00 
IV Regulae Societatis Iesu. Ed. D. Fernández Zapico, S.J. 1948. XII, 64*, 591 pp. 
(vol. 71). € 40,00 

 

Fuentes narrativi de S. Ignatio de Loyola et de Societatis Iesu initiis. 

 II Narrationes scriptae annis 1557-1574. 1951. 631 pp. (vol. 73). € 40,00 
III Narrationes scriptae ab anno 1574 ad initium saeculi XVII. 1960. XXXVI, 
860 pp. (vol. 85). € 40,00 
IV Vita Ignatii Loyolae auctore P. de Ribadeneira. Textus latinus et hispanus 
cum censuris. 1965. XXIV, 1022 pp. (vol. 93). € 40,00 

 
Documenta de S. Ignatii familia et patria, iuventute, primis sociis. 1977. L, 877 pp. (vol. 
115). € 40,00 
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Fabri Monumenta (reprint 1972). XXIV, 944 pp. (vol. 48). € 40,00 
 
Epistolae P. Alphonsi Salmeronis (reprint 1972).  

I XLVIII, 760 pp. (vol. 30). € 40,00 
II XL, 918 pp. (vol. 32). € 40,00 

 
Epistolae PP. Broëti, Jaji, Codurii et Roderici (reprint 1971). 952 p. (vol. 24). € 40,00 
 
Bobadillae Monumenta (reprint 1970). XX, 760 pp. (vol. 46). € 40,00 
 
Ribadeneira (reprint 1970). 

I XXXII, 912 pp. (vol. 58). € 40,00 
II VII, 552 pp. (vol. 60). € 40,00 

 
Polanci Complementa (reprint 1969). 

I XXXV-740 pp. (vol. 52). ISBN 88-7041-052-8. € 40,00 
I IXVI-943 pp. (vol. 54). ISBN 88-7041-054-4. € 40,00 

 
Epistolae et Monumenta P. Hieronymi Nadal. 

V Commentarii de Instituto Societatis Iesu. Ed. M. Nicolau, S.J. 1962. XXX, 915 
pp. (vol. 90). € 40,00 
 

Monumenta paedagogica Societatis Iesu. Nova editio ex integro refecta. Ed. L. Lukács, 
S.J. 

II 1557-1572. 1974. XXIV, 1040 pp. (vol. 107). (Index in 108). € 40,00 
III 1557-1572. 1974. XXVIII, 8*, 694 pp. (vol. 108). € 40,00 
VI Collectanea ad Rationes Studiorum, (1582-1587). 1992. XII, 44*, 534 pp. 
(vol. 140). ISBN 88-7041-140-0. € 42,00 
VII Collectanea de Ratione Studiorum Societatis Iesu (1588-1616). 1992. XVI- 712 
pp. (vol. 141). ISBN 88-7041-141-9. € 42,00 

 
Monumenta antiquae Hungariae. Ed. L. Lukács, S.J. 

I 1550-1579. 1969. XXXII, 38*, 1041 pp. (vol. 101). € 40,00 
II 1580-1586. 1976. XXX, 24*, 1011 pp.(vol. 112). € 40,00 
III 1587-1592. 1981. XXVIII-22*-914 pp. (vol. 121). ISBN 88-7041-121-4. € 40,00 
IV 1593-1600. 1987. XXII-10-616 pp. (vol. 131). ISBN 88-7041-131-6. € 40,00 
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Catalogi Provinciae Austriae. Ed. L. Lukács, S.J. 
I 1551-1600. 1978. XXI, 41*, 828 pp. (vol. 117). € 40,00 

 
Monumenta Angliae. Ed. T. M. McCoog, S.J. 

I English and Welsh Jesuits: Catalogues (1555-1629). 1992. CXXII, 438 pp. (vol. 
142). ISBN 88-7041-142-7. € 37,00 
II English and Welsh Jesuits: Catalogues 1630-1640). 1992. 548 pp. (vol. 143). ISBN 
88-7041-143-5. € 37,00 
III England, Ireland, Scotland and Wales: Documents (1541-1562). Co-ed. L. 
Lukács, S.J. 2000. LXVIII, 600 pp. (vol. 151). ISBN 88-7041-151-6. € 42,00 

 
Monumenta Peruana. Ed. A. de Egaña, S.J. 

I 1565-1575. 1954. XX, 800 pp. (vol. 75). € 40,00 
II 1576-1581. 1958. XIV, 42*, 891 pp. (vol. 82). € 40,00 
IV 1586-1591. 1966. XX, 30*, 878 pp. (vol. 95). € 40,00 
V 1592-1595. 1970. XX, 36*, 940 pp. (vol. 102). € 40,00 
VI 1595-1599. 1974. XXII, 24*, 840 pp. (vol. 110). € 40,00 
VIII 1603-1604. 1986. XXVI, 30, 650 pp. Ed. E. Fernández. (vol. 128)  
ISBN 88-7041-128-1. € 40,00 

 
Monumenta Mexicana. Ed. F. Zubillaga, S.J. 

I 1570-1580. 1956. XLII, 32*, 631 pp. (vol. 77). € 40,00 
II 1580-1585. 1959. XL, 38*, 852 pp. (vol. 84). € 40,00 
III 1585-1590. 1968. 70*, 790 pp. (vol. 97). € 40,00 
IV 1590-1592. 1971. XXX, 32*, 809 pp. (vol. 104). € 40,00 
V 1592-1596. 1973. XXVIII, 35*, 758 pp. (vol. 106). € 40,00 
VI 1596-1599. 1976. XXXII, 32*, 788 pp. (vol. 114). € 40,00 
VIII 1603-1605. 1991. XXII, 74*, 684 pp. (vol. 139). ISBN 88-7041-139-7. € 58,00 

 
Monumenta Brasiliae. Ed. S. Leite, S.J. 

I 1538-1553. 1956. 47*, 577 pp. (vol. 79). € 40,00 
II 1553-1558. 1957. 88*, 519 pp. (vol. 80). € 40,00 
III 1558-1563. 1958. 120*, 619 pp. (vol. 81).€ 40,00 
IV 1563-1568. 1960. 96*, 544 pp. (vol. 87). € 40,00 
V Complementa Azevediana, 1539-1565. 1968. 72*, 422 pp. (vol. 99). € 40,00 

 
Monumenta Novae Franciae. Ed. L. Campeau, S.J. 

I La première mission d’Acadie, 1602-1616. 1967. 276*, 720 pp. (vol. 
96). € 40,00 
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V La bonne nouvelle reçue (1641-1643). 1990. 862 pp. (vol. 138) . € 
57,00 
VI Recherche de la paix (1644-1646). 1992. 44*, 806 pp. (vol. 144). 
ISBN 88-7041-144-3. € 57,00 
VII Le Témoignage du sang (1647-1650). 1994. 887 pp. (vol. 144). 
ISBN 88-7041-146-X. € 57,00 
VIII Au bord de la ruine (1651-1656). 1996. 54*, 1045 pp. (vol. 
149). ISBN 2-89007-820-5. € 57,00 
IX Pour le salut des Hurons (1657-1661). 2003. 746 pp. (vol. 154). 
ISBN 88-7041-154-0. € 78,00 

 
Epistolae S. Francisci Xaverii aliaque eius scripta. Nova editio ex integro refecta. Ed. G. 
Schurhammer, S.J. - J. Wicki, S.J. 2 vol. 1944-1945, reprinted with additions 1996. 

I 1535-1548. LVI, 248*, 476 pp. (vol. 67). ISBN 88-7041-067-6. € 52,00 
II 1549-1552. XII, 664 pp. (vol. 68). ISBN 88-7041-068-4. € 52,00 

 
Documenta Indica. Ed. J. Wicki, S.J. 

I 1540-1549. 1948. XXXIV, 104*, 868 pp. (vol. 70). € 40,00 
II 1550-1553. 1950. XXIV, 40*, 872 pp. (vol. 72). € 40,00 
III 1553-1557. 1954. XXVIII, 58*, 872 pp. (vol. 74). € 40,00 
IV 1557-1560. 1956. XXV, 38*, 925 pp. (vol. 78). € 40,00 
V 1561-1563. 1958. XXIX, 53*, 816 pp. (vol. 83). € 40,00 
VI 1563-1566. 1960. XXV, 44*, 854 pp. (vol. 86). € 40,00 
VII 1566-1568. 1962. XXVIII, 50*, 760 pp. (vol. 89). € 40,00 
VIII 1569-1573. 1964. XVIII, 62*, 834 pp. (vol. 91). € 40,00 
IX 1573-1575. 1966. XXV, 42*, 775 pp. (vol. 94). € 40,00 
X 1575-1577. 1968. XXVIII, 40*, 1126 pp. (vol. 98). € 40,00 
XI 1577-1580. 1970. XXXII, 54*, 924 pp. (vol. 103). € 40,00 
XII 1580-1583. 1972. XXXII, 32*, 1041 pp. (vol. 105). € 40,00 
XIII 1583-1585. 1975. 921 pp. (vol. 113) . € 40,00 

 
Monumenta Historica Japoniae. 

II Documentos de Japón 1547-1557. Ed. J. Ruiz-de-Medina, S.J. 1990. 792 pp. 
(vol. 137). ISBN 88-7041-137-0. € 52,00 
III Documentos del Japón 1558-1562. 1995. 744 pp. (vol. 148).  
ISBN 88-7041-148-6. € 52,00 

 
Documenta Malucensia. Ed. H. Jacobs, S.J. 

I 1542-1577. 1974. XLII-84*, 760 pp. (vol. 109). € 40,00 
II 1577-1605. 1980. XXXII, 65*, 794 pp. (vol. 119). ISBN 88-7041-119-2. € 40,00 
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Jesuit Makasar Documents (1615-1682). Ed. H. Jacobs, S.J. 1988. XXIII, 36*, 284 pp. (vol. 
134). ISBN 88-7041-134-6. € 40,00 
 
Monumenta Proximi Orientis. 

I Palestine-Liban-Syrie-Mésopotamie (1523-1583). 1989. 138*, 484 pp. Ed. S. 
Kuri, S.J. (vol. 136). ISBN 88-7041-136-2. € 52,00 
II Égypte (1547-1563). 1993. 138*, 346 pp. Ed. Ch. Libois, S.J. (vol. 145).  
ISBN 88-7041-145-1. € 37,00 
III Palestine-Liban-Syrie-Mésopotamie (1583-1623).1994. 110*, 372 . Ed. S. Kuri, 
S.J. (vol. 147). ISBN 88-7041-147-8. € 42,00 
IV Égypte (1565-1591). 1996. 463 pp. Ed. Ch. Libois, S.J. (vol. 150).  
ISBN 88-7041-150-8. € 46,00 
V Égypte (1592-1700). 2002. 593 pp. Ed. Ch. Libois, S.J. (vol. 152). 
 ISBN 88-7041-152-4. € 48,00 
VI Égypte (1700-1773). 2003. 650 pp. Ed. Ch. Libois, S.J. (vol. 155).  
ISBN 88-7041-155-9. € 51,00 

 
Monumenta Sinica. 

I (1546-1562). 2002. 498 pp. Ed. J. Witek, S.J. and J. Sebes, S.J. (vol. 153). ISBN 88-
7041-153-6. € 42,00 

 
Monumenta S. Franciscus Borgia 

VII(1550-1566). Ed. Enrique García Hernán. [Co-published con Generalitat 
Valenciana] 2009. 858 pp. (vol. 157) ISBN 88-7041-157-7. € 35,00 
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MONUMENTA HISTORICA SOCIETATIS IESU NOVA SERIES 
 

I Martín Ma. Morales, S.J., ed. A mis manos han llegado. [Cartas de los PP. 
Generales a la Antigua Provincia del Paraguay (1608-1639]. 2005. 613 pp. (Vol. 1) 
ISBN 88-7041-201-7. Co-published with the Universidad Pontificia Comillas, Madrid.  
€ 50,00 
 
II R. Po-Chia Hsia, ed. Noble Patronage and Jesuit Missions. Maria Theresia von 
Fugger-Wellenburg (1690-1762) and Jesuit Missionaries in China and Vietman. 2006. 
365 pp. (Vol. 2) ISBN 88-7041-202-4. € 50,00 
 
IV Robert Danieluk, S.J., ed., "Oecuménisme" au 19. siècle : Jésuites russes et union des 
Églises d'après les Archives Romaines de la Compagnie de Jésus. 2009. 314pp. (Vol. 4) 
ISBN 978-88-7041-204-8. € 50,00 
 
VI Thierry Meynard, S.J.,ed., Confucius Sinarum Philosophus (1687). The first 
translation of the Confucian Classics. 2011, 447pp. (Vol. 6) ISBN 978-88-7041-206-7. € 
50,00 
 
VII Ginevra Crosignani, Thomas M. McCoog, S.J., and Michael Questier, eds.; with the 
assistance of Peter Holmes. Recusancy and conformity in early modern England : 
manuscript and printed sources in translation. 2010. 432pp. (Vol. 7)  
ISBN 978-88-7041-207-5. € 60,00 
 
VIII Mirella Saulini, ed., Stephanus Tuccius S.J, Christus Nascens, Christus Patiens, 
Christus Judex. Tragoediae. 2011, LX + 292pp. (Vol. 8) ISBN 978-88-7041-208-6. € 60,00 
 
IX Kilian Stumpf SJ, The Acta Pekinensia or Historical Records of the Maillard de 
Tournon Legation, Volume I December 1705-August 1706, edited by Paul Rule and 
Claudia von Collani. CLXX+ 735 p. + Cd-Rom. (Vol. 9) ISBN 978 88 7041 209 3. € 70,00 
 
X Crónicas desde las Indias Orientales: Segunda parte da História Eclesiástica de Japão 
y otros escritos por João Rodrigues “Tsûzu” SJ (c.1561-1633). Ediciòn de Giuseppe 
Marino. xxii+377 p. € 60,00 
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BIBLIOTHECA INSTITUTI HISTORICI SOCIETATIS IESU (BIHSI) 
 
4 De Guibert, Joseph, S.J. La spiritualité de la Compagnie de Jesus. Esquisse 
historique. 1953. XL, 659 pp. € 30,00 
 
5 Kratz, Guillermo, S.J. El tratado hispano-portugués de límites de 1750 y sus 
consecuencias. 1954. XVI, 313 pp. € 20,00 
 
6 Pirri, Pietro, S.J. Giovanni Tristano e i primordi della architettura gesuitica. 1955. XV, 
299 pp., 40 ill. € 20,00 
 
9/13/16/17 Alegre, Francisco Javier, S.J. Historia de la Compañía de Jesús en Nueva 
España (1566-1766). Nueva edición por Ernest J. Burrus, S.J. y Félix Zubillaga, S.J. 

I 1566-1596. 1956. XXXII, 640 pp. € 35,00 
II 1597-1639. 1958. XXXII, 13*, 747 pp. € 35,00 
III 1640-1675. 1959. XXVI, 14*, 520 pp. € 35,00 
IV 1676-1766. 1960. XXX, 15*, 663 pp. € 35,00 

 
10/11. Leturia, Pedro de, S.J. Estudios ignacianos. 

I Estudios biográficos. 1957. XXXII, 475 pp. € 20,00 
II Estudios espirituales. 1957. VIII, 544 pp. € 20,00 

 
13 See n. 9. 
 
14 Pirri, Pietro, S.J. L’interdetto di Venezia del 1606 e i gesuiti. Silloge di documenti 
con introduzione. 1959. XV, 409 pp. € 20,00 
 
16/ 17 See n. 9. 
 
19 Olivares, Estanislao, S.J. Los votos de los escolares de la Compañía de Jesús. Su 
evolución jurídica. 1961. XX, 250 p. € 20,00 
 
21-23 Schurhammer, Georg, S.J. Gesammelte Studien. 

II Orientalia. 1963. LXIII, 815 pp. € 26,00 
III Xaveriana. 1964. XX, 703 pp. € 26,00 
IV Varia (2 Teile mit Generalindex und 77 Tafeln). 1965. XXIV, 1055 pp.  
ISBN 88-7041-323-3. € 28,00 

 
24 Cushner, Nicholas P., S.J. Philippine Jesuits in Exile. The Journals of F. Puig, S.J. 1964. 
XVI, 200 pp. € 20,00 
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25 Jiménez Oñate, Antonio, S.J. El origen de la Compañía de Jesús: carisma 
fundacional y génesis histórica. 1966. XVII, 193 pp. € 20,00 
 
26 Szilas, László, S.J. Der Jesuit Alfonso Carrillo in Siebenbürgen 1591-1599. 1966. XXII, 
176 pp. € 20,00 
 
27 Rodríguez Gutiérrez de Ceballos, Alfonso, S.J. Bartolomé de Bustamante y los 
orígenes de la arquitectura jesuítica en España. 1967. XII, 392 pp., 55 ill. € 20,00 
 
29 Reilly, Conor,, S.J. Francis Line, S.J., An Exiled English Scientist 1595-1675. 1969. VII, 
144 pp. € 20,00 
 
30 Hoffmann, Hermann. Friedrich II. von Preußen und die Aufhebung der Gesselschaft 
Jesu. 1969. XII, 275 pp. € 20,00 
 
31 Pirri, Pietro, S.J. Giuseppe Valeriano S.I., architetto e pittore (1542-1596). 1970. LII, 
415 pp., 42 ill. € 20,00 
 
32 Bachmann Peter R. Roberto Nobili 1577-1656. Ein missionsgeschichtlicher Beitrag 
zum christ- lichen Dialog mit dem Hinduismus. 1972. XXXII, 269 pp. € 20,00 
 
33 Egaña, Francisco Javier, S.J. Orígenes de la Congregación general en la 
Compañía de Jesús. Estudio histórico-jurídico de la octava parte de las Constituciones. 
1972. XXIV, 385 pp. € 20,00 
 
34 Lucena Alfonso de, S.J. Erinnerungen aus des Christenheit von Omura. “De 
algumas cousas [...] que pertenecen à christiandade de Omura.” [1578-1614]. 
Erstmalige, kritische Ausgabe mit deutscher Übersetzung und geschichtlicher Ein-
leitung von Josef Franz Schütte, S.J. 1972. XXIV, 311 pp., 15 ill. € 20,00 
 
 
35 Buxbaum, Engelbert Maximilian. Petrus Canisius und die kirchliche Erneuerung 
des Herzogtums Bayern 1549-1556. 1973. XXXII, 312 pp. € 20,00 
 
38 Costello, Frank Bartolomew, S.J. The political philosophy of Luis de Molina, S.J. 
(1535-1600). 1974. 242 pp. € 20,00 
39 Rea, Francis William, S.J. The Economics of the Zambezi Missions (1580-1759). 
1976. 190 pp. € 20,00 
 
40 Ronan, Charles E., S.J. Francisco Javier Clavigero, S.J. (1731-1787), Figure of the 
Mexican Enlightenment: His Life and Work. 1977. XVI,396pp. € 30,00 
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41 Leslie, Donald D. and Dehergne, Joseph, S.J. Juifs de Chine à travers la 
correspondance inédite des Jésuites du dix-huitième siècle. [reprinted 1984] XVIII, 
250 pp., ill. [Texts in English as well as in French.] ISBN 88-7041-341-1. € 20,00 
 
42 Ruiz Jurado, Manuel, S.J. Orígenes del noviciado en la Compañía de Jesús. 1980. XIV, 
240 pp. ISBN 88-7041-342-X. € 20,00 
 
43 Witek, John W., S.J. Controversial Ideas in China and in Europe: A Biography of 
Jean-François Foucquet, S.J. (1665-1741). 1982. XV, 494 pp. ISBN 88-7041-343-8.  
€ 30,00 
 
44 Ziggelaar, August, S.J. François de Aguilón S.J. (1567-1617), Scientist and Architect. 
1983. 152 pp. ill. € 30,00 
 
45 Ruiz-de-Medina, Juan G., S.J. Orígenes de la Iglesia Católica Coreana, desde 1566 
hasta 1784. Según documentos inéditos de la época. 1986. 24*, 206 pp., ill 7 col. 
ISBN 88-7041-345-4. € 30,00 
 
47 Memorias del P. Luis Martín, general de la Compañía de Jesús (1846-1906). Ed. J.R. 
Eguillor, S.J., M. Revuelta, S.J., R.M. Sanz de Diego. S.J. 1988. Tom. I. XLVII, 1120 pp. 
ISBN 88-7041-347-0. € 37,00 
 
48 Memorias del P. Luis Martín, general de la Compañía de Jesús (1846-1906). Ed. J.R. 
Eguillor, S.J., M. Revuelta, S.J., R.M. Sanz de Diego. S.J. 1988. Tom. II. LII, 1076 pp. ISBN 
88-7041-348-9. € 37,00 
 
 
51 Ruiz-de-Medina, Juan G., S.J. El Martirologio del Japón. 1999. 859 pp.  
ISBN 88-7041-351-9. € 42,00 
 
52 Iappelli, Filippo, S.J. and Ulderico Parente, ed. Alle origini dell’ Università dell’Aquila: 
Cultura, Universita, Collegi Gesuitici all’inizio dell’età moderna in Italia Meridionale. 
2000. 824 pp., ISBN 88-7041-352-7. € 37,00 
 
 
53 Wuillaume, Léon, S.J. Les premières années du Jansénisme belge: Le “De Controversia 
janseniana Historia du P. François De Cleyn, S.J.” [1645]. 2001. 587 pp. ISBN 88-7041-
353-5. € 24,00 
 
54 Filippi, Bruna, Il Teatro degli Argomenti: Gli scenari seicenteschi del teatro gesuitico 
romano. Catalogo analitico. 2001. 510 pp., ISBN 88-7041-3543. € 42,00 
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55 McCoog, Thomas M., S.J., ed. The Mercurian Project: Forming Jesuit Culture, 1573-
1580. 2004. XXX, 992 pp. ISBN 88-7041-355-1. Co-published with The Institute of Jesuit 
Sources, St. Louis. Hard cover/Tela e 67,00 Soft cover/Rústica € 50,00 
 
56 Crosignani, Ginevra. De Adeundis Ecclesiis Protestantium:Thomas Wright, Roberto 
Parsons, S.J., e il dibattito sul conformismo occasionale nell’Inghilterra dell’Età Moderna. 
2004. 378 pp. ISBN 88-7041-356-0 € 40,00 
 
57 Selwyn, Jennifer D. A Paradise Inhabited by Devils: The Jesuits´ Civilizing Mission in 
Early Modern Naples. 2004. VI, 278 pp. ISBN 88-7041-357-8. Copublished with Ashgate 
Press. € 50,00 
 
58 Nelson, Eric The Jesuits and the Monarchy: Catholic Reform and Political Authority in 
France (1590-1615). 2005. XII, 275 pp. ISBN 88-7041-358-6. Co-published with Ashgate 
Press. € 50,00 
 
59 Danieluk, Robert, S.J. La Bibliothèque de Carlos Sommervogel: Le Sommet de l’oeuvre 
bibliographique de la Compagnie de Jésus (1890-1932). 2006. 651 pp. 
ISBN 88-7041-359-4. € 50,00 
 
60 McCoog, Thomas M., S.J., ed. The Reckoned Expense. Edmund Campion and the 
Early English material. 2007. XXXIV, 495 pp. ISBN 978-88-7041-360-1. € 50,00 
 
61 Shore, Paul. Jesuits and the Politics of Religious Pluralism in Eighteenth-Century 
Transylvania. Culture, Politics and Religion, 1693-1773. 2007. X, 235 pp.  
ISBN 978-88-7041-361-8. Co-published with Ashgate Press. € 50,00 
 
62 Fontana Castelli, Eva. “La Compagnia di Gesù sotto altro Nome”:Niccolò 
Paccanari e la Compagnia della Fede di Gesù (1797-1814). 2007. 325 pp.  
ISBN 978-88-7041-362-5. € 50,00 
 
63 Houliston, Victor. Catholic Resistance in Elizabethan England: Robert Persons’s Jesuit 
Polemic, 1580-1610. 2007. XIV, 212 pp. ISBN 978-88-7041-363-2. Co-published with 
Ashgate Press. € 50,00 
 
64. Maryks, Robert. Saint Cicero and the Jesuits. 2008. VI, 168 pp.  
ISBN 978-88-7041-364-9. Co-published with Ashgate Press. € 50,00 
 
65 Tamburello, Adolfo, Marisa Di Russo, and M. Antoni J. Üçerler, S.J., eds. 
Alessandro Valignano S.I. Uomo del Rinascimento. Ponte tra Oriente e Occidente. 2008. 
432pp. ISBN 978-88-7041-365-6. € 50,00 
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66 Wuillaume, Léon, Aux origines du jansénisme en France. 2009. 583pp.  
ISBN 978-88-7041-366-3. € 50,00 
 
67 Castaldini, Alberto, Antonio Possevino. I gesuiti e la loro eredità culturale in 
Transilvania. 2009. 188pp. ISBN: 88-7041-367-5. € 40,00 
 
68 Üçerler, M. Antoni J., S.J. ed. Christianity and cultures: Japan & China in comparison, 
1543-1644. 2009. 410pp. ISBN 88-7041-368-3. € 60,00 
 
69 Hess, Günter, Der Tod des Seneca: Studien zur Kunst der Imagination in Texten und 
Bildern des 17. und 18. Jahrhunderts. 2009. 412pp. ISBN978-88-7041-369-1. € 50,00 
 
70 Vila Despujol, Ignacio, Compañía de Jesús en Barcelona en el Siglo XVI: El Colegio de 
Nuestra Señora de Belén. 2010. 892pp. ISBN 978-84-8468-290-5. € 70,00 
 
71 Oswald, Julius; Selbmann, Rolf; Wiener, Claudia, eds. Serenissimi Gymnasium. 450 
Jahre Bayerische Bildungspolitik vom Jesuitenkolleg zum Wilhelmsgymnasium 
München. 2010. 152pp. ISBN: 88-7041-371-3. € 35,00 
 
72 McCoog, Thomas M., S.J., ed. Ite inflammate omnia: selected historical papers from 
conferences held at Loyola and Rome in 2006. 2010. 489pp.  
ISBN 88-7041-372-1. € 65,00 
 
73 McCoog, Thomas M., S.J., The Society of Jesus in Ireland, Scotland, and England, 
1589-1597: Building the faith of Saint Peter upon the King of Spain’s monarchy. 2012. 
467 pp. ISBN 978-88-7041-373-1. € 60,00 
 
74 García Hernán, Enrique; Ryan, Maria del Pilar, eds. Francisco de Borja y su tiempo: 
Política, Religión y Cultura en la Edad Moderna. 2011. ISBN 978-88-7041-374-8. € 37,00 
 
75 Standaert, Nicolas, S.J.; Chinese Voices in the Rites Controversy. 2012. 480 pp. ISBN 
978-88-7041-375-5, € 60,00 
 
76 Oberholzer, Paul, S.J., ed.; Diego Lainez (1512-1565) and his Generalate:  Jesuit with 
Jewish Roots, Close Confidant of Ignatius of Loyola, Preeminent Theologian of the 
Council of Trent. 2015. 1074 pp.  SBN 978-88-7041-376-2, € 60,00 
 
77 Chmelewsky, Mireille; Pierling, Paul SJ; Sliwowska, Wiktoria. L'Affaire Gagarine. 
2014. 367 pp. ISBN 978-88-7041-377-9, € 45,00 
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78 McCoog, Thomas M., S.J., The Society of Jesus in Ireland, Scotland, and England, 
1598-1606: “Lest Our Lamp be Entirely Extinguished”. Co-published with Brill, Catholic 
Christendom Series. 2017. 612 pp. ISBN 978-88-7041-378-6, € 65,00 

79 Antony Mecherry SJ, Testing Ground for Jesuit Accommodation in Early Modern 
India: Francisco Ros SJ in Malabar (16th–17th Centuries). l+494 pp.  
ISBN-978-88-7041-379-3 € 60,00. 

80 Frank Sobiech, Jesuit Prison Ministry in the Witch Trials of the Holy Roman Empire: 
Friedrich Spee SJ and his Cautio Criminalis (1631). xii+539.ISBN 9788870413809 € 60,00. 

81 Pierre-Antoine Fabre, Patrick Goujon SJ, Martín M. Morales SJ ed., La Compagnie de 
Jésus des Anciens Régimes au monde contemporain (XVIII – XX siècles). Xiii+764. ISBN 
978-8-8704-1381-6 € 60,00. 
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SUBSIDIA AD HISTORIAM SOCIETATIS IESU 
 
3 Gilmont, Jean-François, S.J. Les écrits spiritual des premiers jésuites. Inventaire 
commenté. 1961. 357 pp. € 20,00 
 
4 Iparraguirre, Ignacio, S.J. Répertoire de spiritualité ignatienne: De la mort de S. Ignace à 
celle du P. Aquaviva (1556-1615). 1961. 20*, 268 pp. € 20,00 
 
5 Bibliografia de Serafim Leite S.I. 1962. 105 pp. € 15,00 
 
6 Iparraguirre, Ignacio, S.J. Comentarios de los Ejercicios ignacianos. (Siglos XVI-
XVIII). Repertorio crítico. 1967. 12*, 348 pp. € 20,00 
 
7 Scaduto, Mario, S.J. Catalogo dei gesuiti d’Italia 1540-1565. 1968. XXVIII, 187 pp.  
€ 15,00 
 
8 Ruiz Jurado, Manuel, S.J. Orientaciones bibliográficas sobre san Ignacio de Loyola. II. 
(1965-1976). 1977. XVI, 150 pp. € 15,00 
 
10 Ruiz Jurado, Manuel, S.J. Orientaciones bibliográficas sobre san Ignacio de Loyola. III 
(1977-1989). 1990. XII, 172 pp. ISBN 88-7041-410-8. € 20,00 
 
11 Gramatowski, Wiktor, S.J. and Marjan Rebernik. Epistolae Kircherianae: Index 
Alphabeticus, Index Geographicus. 2001. 163 pp. ISBN 88-7041-411-6. € 20,00 
 
12 McCoog, Thomas M., S.J. A Guide to Jesuit Archives. 2001. 178 pp. ISBN 1-880810-42-
5. Co-published with The Institute of Jesuit Sources, St. Louis. € 22,00 
 
13 Begheyn, Paul, S.J. Gids voor de geschiedenis van de jezuïeten in Nederland (1850-
2000). 2002. 144 pp. ISBN 88-7041-413-2. Co-published with Nederlands Instituut voor 
Jezuïeten Studies. € 13,50 
 
15 Bargiacchi, Enzo Gualtiero. Ippolito Desideri S.J. Opere e Bibliografia. 2007. VIII, 
303. ISBN 978-88-7041-415-8. € 30,00 
 
16 Moynes, Vera, ed. The Jesuit Irish Mission: A Calendar of Correspondence, 1566–
1752. 2017. 654 pp. ISBN 978-88-7041-416-5, € 60,00 
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AMERICAN DIVISION 

Sources and Studies for the History of the Jesuits 
 
1 Polgár, László, S.J. Bibliography of the History of the Society of Jesus. 1967. 207 pp.  
€ 20,00 
 

Sources and Studies for the History of the Americas 
1 Burrus, Ernest J., S.J. Kino Writes to the Duchess. Letters and reports of the 
missionary explorer to the Duchess of Aveiro in Spain (1680-1687). 1965. XII, 290 
pp., 5 ill. € 30,00 
 
2 Burrus, Ernest J., S.J. Ducrue's Account of the Expulsion of the Jesuits from Lower 
California (1767-1769). 1967. VIII, 212 pp., ill., 1 map. € 30,00 
 
3-5 [See also 11-12]. Burrus, Ernest J., S.J. The Writings of Alonso de la Vera Cruz. The 
original texts with English translation:  

(3) I Spanish Writings: Sermons, Counsels, Letters. 1968. VI, 205 pp., 4 ill.  
€ 25,00 
(4) II Defense of the Indians: their Rights. Latin text and English translation. 
1968. 551 pp. € 30,00 
(5) III Defense of the Indians: their Rights. Photographic reproduction and 
Index of the preceding volume. 1968. IV, 70 folios and 42 pp. € 20,00 

 
6 Donohue, John Augustine, S.J. After Kino: Jesuit Missions in Northwestern New 
Spain, 1711-1767. 1969. IV, 183 pp., 1 map. € 25,00 
 
7 (See also 8, and 14) Bandelier, Adolph F. A History of the Southwest. A study of 
the civilization and conversion of the Indians in the southwestern United States and 
northwestern Mexico from the earliest times to 1700. I A Catalogue of the Bandelier 
Collection in the Vatican Library. Edited by Ernest J. Burrus, S.J. 1969. IV, 233 pp. € 25,00 
 
8 Bandelier, Adolph F. A History of the Southwest. Supplement to volume I. 
Reproduction in colour of thirty sketches and of ten maps. Edited by Ernest J. Burrus, 
S.J. 1969. € 25,00 
 
9 Kino’s Biography of Francisco J. Saeta, S.J. Translated with an Epilogue by Charles W. 
Polzer, S.J. Original Spanish text edited by Ernest J. Burrus, S.J. Map of the area 
drawn by Don Bufkin. 1971. XVI, 364 pp., ill. € 30,00 
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11-12 The Writings of Alonso de la Vera Cruz (see above 3-5). 
(11) IV Defense of the Indians: their Privileges. 1976. X, 889 pp. ill.  
ISBN 88-7041-511-2. € 40,00 
(12) V Spanish Writings: Letters and Reports. 1972. X, 382 pp. ill.  
ISBN 88-7041-512-0. € 25,00 

 
13 Deck, Allan, S.J. Francisco Javier Alegre: A Study in Mexican Library Criticism. 
1976. X, 112 pp. ISBN 88-7041-513-9 € 20,00 
 
14 Bandelier, Adolph F. A History of the Southwest. II. Original French Text. Parts I and 
II. 1987. 516 pp. ISBN 88-7041-514-7. € 45,00 
 
 

The American Division has been closed  
and no further publications will appear in this series. 

 

Outside the Official Series 
Burrus, Ernest J., S.J. Kino Reports to Headquarters. Correspondence of Eusebio F. Kino, 
S.J. from New Spain with Rome. Original Spanish Text of Fourteen Unpublished Letters 
and Reports with English Translation and Notes. 1954. 135 pp. € 25,00 
 
(See also 7 ,  8, and 14) Bandelier, Adolph F. A History of the Southwest. A Study of 
the Civilization and Conversion of the Indians in the Southwestern United States and 
Northwestern Mexico from the Earliest Times to 1700.  The original Text and Notes in 
French (1887) edited with English Summaries and Additional Notes from Ms. Vat. lat. 
14111. Ernest J. Burrus, S.J., ed, in Collaboration with Madeleine Turrell Rodack. Vols III 
(Parts 3, 4, 5) and IV (Parts 6, 7). Biblioteca Apostolica Vaticana (listed in IHSI 
Catalogue, by agreement with the publisher), 2017. 415 & 403 pp. (each volume)  
€ 50,00 
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ARCHIVUM HISTORICUM SOCIETATIS IESU  
AHSI is a peer reviewed journal in the history of the Society of Jesus 
 
New Online full text open access for vols I-XVIII (1932-49; 1996-2006) can be accessed at: 
http://www.sjweb.info/arsi/Publications.cfm 

Back issues are available at the following prices: 

• Single issue: €25 / $30 (plus €3 / $3 postage). 

• Volumes I (1932) to the present: €40 / $50 (plus €5 / $5 postage) per volume. Each 
volume normally contains 2 issues. 

• The four volumes of indices – vol. 1: I–XX (1932–1951); vol. 2:XXI–XXX (1952–1961); 
vol. 3: XXXI–L (1962–1981); vol. 4: LI–LX (1982–1991) – are available at €25 / $30 each 
(plus €3 / $3 postage for each volume). 

• The purchase of a complete set of volumes I–LXXXI (1932–to the present), together 
with the four index volumes, receives a 30% discount. 

Manuscripts, books for review, items for Notes and Newsin Jesuit History, should be addressed 
to: 

Archivum Historicum Societatis Iesu 
Borgo S. Spirito 4 
00193 Roma 
e-mail: arsi-pubb@sjcuria.org 

English is the editorial language of AHSI. Submissions are accepted in the main European 
languages. 

All inquiries concerning subscriptions, orders, payments, etc., should be addressed to:  
arsi-seg@sjcuria.org 

Present subscription: €45 / $55 (includes postage) 

Published twice a year (July and December) by 

Institutum Historicum Societatis Iesu 

International Standard Serial Number (ISSN) 0037-8887 

Copyright 2016 by the Institutum Historicum Societatis Iesu
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BIBLIOGRAPHIE SUR L’HISTOIRE DE LA COMPAGNIE DE JÉSUS 1901-
1980 
 
† László Polgár, S.J. 

 
II/2 Les Pays Amérique, etc. 1986. 537 pp. ISBN 88-7041-603-8. € 25,00 
 
III/1 Dict. Personnes A-F. 1990. 685 pp. ISBN 88-7041-604-6. € 37,00 
 
III/2 Dict. Personnes G-Q 1990. 718 pp. ISBN 88-7041-605-4. € 37,00 
 



 

25 

 

OUTSIDE THE SERIES 
 
Diccionario histórico de la Compañía de Jesús. Ed. Joaquín Domínguez, S.J., and Charles 
E. O’Neill, S.J. 2001. 4 vols. ISBN 84-8468-036-3. Co-published with the Universidad 
Pontificia Comillas, Madrid. € 300,00 
 
Lukács, László, S.J. Catalogi personarum et officiorum Provinciae Austriae S.I. 1641-
1773. (Rotaprint). [The first two volumes are Catalogi Provinciae Austriae. See above.] 

III 1641-1665. 1990. 856 pp. € 37,00 
IV 1666-1683. 1990. 834 pp. € 37,00 
V 1684-1699. 1990. 844 pp. € 37,00 
VI 1700-1717. 1993. 904 pp. € 42,00 
VII 1718-1733. 1990. 892 pp. € 42,00 
VIII 1734-1747. 1994. 866 pp. € 42,00 
IX 1748-1760. 1994. 898 pp. € 42,00 
X 1761-1769. 1995. 652 pp. € 42,00 
XI 1770-1773. 1995. 336 pp. € 22,00 

 
Lukács, László, S.J. Catalogus generalis seu Nomenclator biographicus personarum 
Provinciae Austriae S.I. (1551-1773). 3 vols. 1987-1988. 12*, 1916 pp. Rotaprint.  
€ 78,00 
 
McCoog, Thomas M., S.J., ed. Promising Hope. Essays on the Suppression and 
Restoration of the English Province of the Society of Jesus. 2003. 479 pp.  
ISBN 88-7041-597-3. € 40,00 
 
Morales, Martin Mª, S.J. La Librería Grande. El Fondo Antiguo de la Compañía 
de Jesús en Argentina. Roma, 2002. 180 pp. ISBN 88-7041-596-5. [Ediciones en 
español e italiano]. € 50,00 
 
Roca, Jordi, S.J. Numismática Ignaciana. 2006. 241 pp. Illus. ISBN 88-7041-598-3.  
€ 50,00 
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OCCASIONAL PUBLICATIONS 
 
“Scriptis tradere et fideliter conservare”: Archives as “Places of Memory” with the Society 
of Jesus. 2003. The proceedings of a conference on Jesuit archives convened in Rome in 
2001. XI, 227 pp. The volume is gratis but the purchaser must pay the postage.  
 
“Scriptis tradere et fideliter conservare”: Los archivos como “lugares de la memoria” 
en la Compañía de Jesús. Las Actas de un Congreso sobre los archivos jesuitas, que 

se tuvo en Roma en 2001. XI, 242 págs. El ejemplar es gratis, pero el que lo adquiera 

deberá pagar los gastos de correos. 
 
“Scriptis tradere et fideliter conservare”: Gli archivi come “luoghi della memoria” nella 
Compagnia di Gesù. 2003. Atti del convegno sugli archivi dei Gesuiti tenutosi a Roma 
nel 2001, XI, 234 pp. Il volume è disponibile gratuitamente. Le spese di spedizione 
sono a carico del destinatario. 
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